

他們的行為使自己玷污，在上帝面前背信變節。因此，上主向他的子民發怒；他對他們生厭惡的心。他使他們落在異族手中，使他們受仇敵的轄制。他們被仇敵欺壓，沒有絲毫自由。上主多次拯救他的子民，他們卻寧願走叛逆的路，更深深地陷入罪惡中。可是他們一呼求，上帝就垂聽；他顧念他們的苦難。為了他們的緣故，上主記起他的約；由於他的慈愛，他回心轉意。（詩106:39-45）

珍惜悔改的機會

詩篇106篇回顧了以色列人屢次悖逆上主的歷史。他們陷入罪惡，被異族轄制，失去了自由。然而，每當他們悔改呼求，上主仍憐憫他們，顧念祂的約，施行拯救。這段歷史顯示，上主的慈愛無窮，祂願意寬恕祂的子民。

然而，上主的饒恕，並不代表人犯罪可以免除所有後果。別忽略以色列人悖逆後迎來的苦難。不應輕忽罪的影響，更不可輕視上主的公義。我們當存敬畏的心，學會承擔後果，從錯誤中學習與成長，努力活出合祂心意的生命。罪惡帶來的影響不會憑空消失，但上主的恩典能幫助我們重新站立。

人生難免犯錯，但真正的關鍵在於我們如何面對，並且珍惜悔改的機會。而悔改絕不只是口頭認錯，更是願意回到正確的道路。當我們偏行己路，就會付出沉重的代價。願我們不輕忽罪的影響，珍惜上主的恩典，選擇敬畏祂的道路，在試煉與困難中學會負責與成長，成為成熟、有智慧的人，在祂的愛中走向更豐盛的生命。

228.0紀念行動 不讓台灣發生第三次「二二八」



1987年與鄭南榕等人發起「二二八公義和平運動」、今年75歲的醫師陳永興，2月22日在第九次「228 0紀念行動」遊行、記念二二八事件78週年的演說中表示，台灣經過1947年二二八事件、1980年2月28日林義雄母親及雙胞胎被殺的「林宅血案」這兩次「二二八」，要防備中國武力犯台、使第三場二二八在未來的台灣發生。（新聞全文報導請至TCNN閱讀）

今天我想說出來的是：

施恩的上主，求祢賜我警醒的心，使我及時悔改、徹底回轉向祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

